

Χαρίσιος Ασημόπουλος

Είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνικής Εργασίας στην Ψυχική Υγεία, Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Αθήνας και Διευθυντής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στην Κοινωνική Εργασία με δύο κατευθύνσεις: α) Κλινική Κοινωνική Εργασία με Παιδιά , Εφήβους κα Οικογένειες - β) Κοινοτική Εργασία.

Είναι απόφοιτος Κοινωνικής Εργασίας και Διδάκτορας του Παν/μιου Bradford της Αγγλίας.

Εργάστηκε ως κοινωνικός λειτουργός στην Παν/μιακή Παιδοψυχιατρική Κλινική του Νοσοκομείου Παίδων Αγία Σοφία στην Αθήνα και για πολλά έτη ήταν υπεύθυνος της Μονάδας Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης Εφήβων (Κ.Ε.Ψ.Υ.Ε.) της Κλινικής.

Δραστηριοποιήθηκε ενεργά στην ανάπτυξη της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα με ενεργό ρόλο σε παρεμβάσεις από-ιδρυματισμού στο ΠΙΚΠΑ της Λέρου (Πρόγραμμα από-ιδρυματισμού ΠΙΚΠΑ Λέρου, 1990 - 1995) και στην δημιουργία σύγχρονων μονάδων κοινοτικής φροντίδας ψυχικά ασθενών στην κοινότητα (Ξενώνες: Θέτις, Αριάδνη, Οδυσσέας, 1995 – 2008) και σύγχρονων μονάδων κοινοτικής φροντίδας για παιδιά και εφήβους με προβλήματα ψυχικής υγείας (Ξενώνες: Ίρις και Μελία, Κέντρο Ημέρας Εφήβων Ωρίωνας, 2004 – 2008). Συμμετείχε σε προγράμματα πρόληψης και προαγωγής της ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων (Πρόγραμμα Ψυχοκοινωνικής Φροντίδας Μουσουλμανοπαίδων Θράκης, 2002 -2004, Πρόγραμμα Ψυχοκοινωνικής Φροντίδας Παιδιών Πυρόπληκτων Περιοχών, 2007 - 2009, Διακρατικά και Εθνικά Προγράμματα Πρόληψης και Αντιμετώπισης του Εκφοβισμού στο Σχολείο, 2006 - 2013).

Έχει συμμετάσχει σε πολλά ελληνικά και διεθνή ερευνητικά προγράμματα, προγράμματα έρευνας-παρέμβασης και εκπαιδευτικά προγράμματα.

Το επιστημονικό και ερευνητικό του έργο εστιάζει σε θέματα κοινωνικής εργασίας και ψυχικής υγείας, από-ιδρυματισμού και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης, ανάπτυξης και αξιολόγησης μονάδων ψυχοκοινωνικής φροντίδας, προαγωγής και πρόληψης της ψυχικής υγείας παιδιών.

Το έργο του έχει δημοσιευθεί σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και είναι συγγραφέας του βιβλίου «Η καθημερινή ζωή στο ψυχιατρείο: Μορφές ιδρυματισμού και ιδρυματικής κακοποίησης», Εκδόσεις Καστανιώτη.